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Secretaria 
F/U 
 
Acta de la sessió extraordinària i urgent que va dur a terme el Ple, en primera 
convocatòria, el dia 24 de setembre de 2008.  
 
      A la vila d'Arenys de Mar, a les 22.30 h del dia 24 de setembre de 2008, es 
reuniren a la Casa de la Vila, sota la presidència de l'alcalde, Sr. Ramon Vinyes i Vilà, 
els tinents d’alcalde Sr. Joaquim Ponsarnau i Cardelús, Sr. Josep Oriol Ferran i Riera, 
Sr. Xavier Febrer i Claveras, Sr. Tomàs Salazar i Vela i Sr. Marc Soler i Colomer, i els 
regidors Sra. Lorena Estrada i Ocaña, Sr. Jordi Pera i Pi, Sra. Isabel Roig i Casas, Sr. 
Miquel Rubirola i Torrent, Sr. Estanislau Fors i García, Sr. Benet Maimí i Pou, Sra. 
Maria Rosa Dias i Caballé, Sr. Josep Antoni Burcet i Linares, Sra. Joana Asensio i 
Solaz, Sra. Maria Rosa Zaragoza i Juncà i Sr. Lluís Blanchar i Ardèvol. Assistits per la 
secretària accidental de la Corporació, Sra. Teresa Icardo i Paredes. I, per tant, amb el 
quòrum necessari perquè pugui tenir lloc vàlidament aquesta sessió extraordinària i 
urgent, en primera convocatòria, segons l'ordre del dia prèviament establert.  
 
 Tot seguit es procedeix a tractar del següent i únic assumpte: 
 
 

RENÚNCIA AL CÀRREC DE REGIDOR.-  L’alcalde dóna compte de la següent 
proposta d’acord: 

 
 Vist l’escrit de renúncia al càrrec de regidor d’aquest Ajuntament, formulada pel 

Sr. Oriol Ferran i Riera, inclòs en la candidatura d’Iniciativa per Catalunya - Els Verds 
(IC-V), presentada a les Eleccions Locals 2007. 

 
 Vista la Instrucció de 10 de juliol de 2003, de la Junta Electoral Central. 
  

S’acorda per unanimitat: 
 

 PRIMER.- Prendre coneixement de la renúncia al càrrec de regidor d’aquest 
Ajuntament, formulada pel Sr. Oriol Ferran i Riera, i 
 
 SEGON.- Indicar que, a parer d’aquesta Corporació, la vacant produïda ha de 
ser coberta per la Sra. Asunción Balliu Tenas, inclosa en la dita candidatura. 
 

• El tinent d’alcalde Sr. Oriol Ferran agraeix l’assistència i manifesta que la 
seva renúncia ha estat forçada per motius personals i professionals i demana que 
consti en acta l’agraïment per la col·laboració rebuda.  
 
“Senyores i senyors,  
companys i companys, 
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Aquest matí he anunciat a l'alcalde i ara ho comunico al Ple de l'Ajuntament d'Arenys 
de Mar la meva voluntat de renunciar a l'acta de regidor.  Una decisió que he pres per 
motius personals i forçat per les exigències professionals i que tiro endavant amb el 
vistiplau de l'Assemblea d'ICV, i sobretot en tenir assegurat i garantit un bon relleu amb 
la companya Assum Balliu. 
 
Avui ha fet un any i 100 dies de la constitució de l'actual ajuntament i per tant de l'acció 
de Govern. Un any i 100 dies pot semblar una data de sentencia penal,  i potser hi ha 
qui ho pensa o ho pateix així. Us asseguro que, per mi, no ha estat així. I en mirar 
enrere, només em vénen imatges i records positius. 
 
Recordo una primera etapa de descoberta i d'esforç de planificar. Estic content del 
procés que ens ha permès tenir un Pla d'Actuació Municipal que ens va ajudar a 
conèixer i trencar des de bon principi les barreres entre regidories i partits. El treball 
previ de l'Acord de Govern d'Entesa ens hi va ajudar, i aprofito avui per reivindicar que 
el “pacte de govern” no estava signat a l'avançada i que la data equivocada, que podia 
fer semblar que hi havia un acord previ, va ser un error de picatge meu.  Aquest esforç 
de planificació ens ha facilitat el treball posterior i ens orienta en el mandat.  
 
Vull agrair de manera molt especial el treball dels equips d'Educació i d'Infància i 
Joventut. I aprofito per reclamar, encara que vénen mals moments per a la hisenda 
municipal, més recursos per a aquestes àrees. També agrair al conjunt de treballadors i 
treballadores de l'Ajuntament la col·laboració i el suport que m’han donat. I, en el cas 
d'Educació, al conjunt de la comunitat educativa i de manera especial a tot l’equip 
humà de l'Escola Bressol, l'Aula d'Adults, l'Escola de Música i les escoles públiques 
Joan Maragall i Sinera. 
 
El treball que hem portat a terme des de les Regidories d'Educació, Infància i Joventut, 
i també Cultura i Cooperació no hauria estat possible sense la implicació directa de tota 
la gent que segueix mobilitzada amb ICV. Tenir un grup, sentir-nos grup i ser un grup 
ha estat un objectiu que ens permet als regidors d'ICV no sentir-nos sols davant de 
l'acció de govern i pensar que responem, dia a dia, a l'objectiu d'aconseguir un 
Ajuntament més obert, transparent i participatiu.   
 
Estic especialment satisfet d'haver aconseguit generar il·lusió en un projecte i una 
proposta que algú dirà que ara abandono, atès que la vaig encapçalar. Aleshores i ara, 
vull remarcar que si vaig acceptar ser al davant era perquè hi havia un grup de gent, 
nombrós i mobilitzat, que va posar-se en marxa a partir de la consigna del Som-hi! El 
grup segueix viu i actiu. I el meu compromís segueix en aquest grup. Treballant dia a 
dia, trobant-nos cada dimarts. 
 
La mostra més evident que som un grup ha estat poder plantejar, sense dubtes, la 
possibilitat del relleu que agafarà l'Assum Balliu. Estic content d’aquesta capacitat que 
hem demostrat de resposta i de renovació. 
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Per acabar, agrair de manera especial la col·laboració i l'esforç de la Isabel Roig, que 
va acceptar embarcar-se en aquest projecte i que ara assumeix encara més 
responsabilitat agafant el timó del grup municipal. Gràcies Isabel! 
 
Agrair-vos a tots i totes, companys i companyes, del govern i l'oposició, l'ajut que m’heu 
donat. Per haver compartit el treball i no haver dubtat a donar el consell, que us  
asseguro que sempre ha estat escoltat. Moltes gràcies i sapigueu que resto, pel que 
calgui, a la vostra disposició.” 
 

• La regidora Sra. Zaragoza diu que tot i ser lluny ideològicament, 
personalment sempre ha notat una actitud de respecte per part del Sr. Oriol Ferran i 
sempre ha actuat de forma clara i neta. Li desitja molta sort. 

 
• El regidor Sr. Maimí diu que lamenta que l'etapa política en aquesta 

corporació del Sr. Oriol Ferran hagi estat tan breu i que li agradaria destacar la relació 
que han tingut, que ha estat cordial i correcta. Tanmateix, lamenta no haver pogut 
preparar un discurs amb més contingut tal i com sens dubte mereixia. 

 
• La regidora Sra. Roig llegeix el que segueix i demana que consti en acta: “La 

renúncia a l'acta de regidor de l'Oriol Ferran, tal com ens ha explicat, no és un 
abandonar el vaixell, ni un llançar la tovallola, ni és fruit de cap crisi de govern ni de 
grup...  

 
A l'Oriol, l'hem sabut entendre i respectar, quan ens ha explicat que per motius 

personals i per dedicació professional, se li fa molt difícil compaginar en aquests 
moments la vida familiar, laboral i institucional.  

 
I l'hem sabut entendre, i el respectem, perquè, si més no, els que tenim 

responsabilitats polítiques, i afegeixo, si aquestes són de govern, i sumo si es 
desenvolupen amb la dedicació que suposa estar al capdavant de regidories com la 
d'Educació, o Infància i Joventut, sovint es fa molt complicat poder casar la vida 
personal amb la pública, i combinar-la amb la familiar, la laboral i la política.  

 
I per aquest motiu l'assemblea d'ICV ha sabut entendre i compartir la seva 

decisió i la proposta de relleu que ha presentat al grup.  
 
L'Ajuntament d'Arenys de Mar perd un bon regidor, que al nostre entendre, i 

estem convençuts que al de molta gent també,  ha sabut liderar com ningú un projecte 
basat en les idees d'esquerres, ecologistes i alternatives.  

 
En la seva tasca de govern, ha comptat amb la gent, i ha treballat cercant la 

complicitat de persones i col·lectius, al costat del poble  i a peu de carrer.  
 
L'assemblea d’ICV d'Arenys de Mar vol agrair públicament a l'Oriol la seva 

contribució al projecte municipal i als objectius generals de la formació.  
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L'Assemblea d'ICV ha valorat molt positivament la capacitat de renovació i 
resposta que té l'organització ecosocialista arenyenca per afrontar un relleu d'aquestes 
característiques.  

 
Estem convençuts que l'Assum Balliu aportarà a la política municipal la seva 

trajectòria en la vida educativa, i en els moviments associatius de pares i mares, i 
significativament també en l'àmbit de la infància i la joventut.  

 
Amb l'arribada de l'Assum, es visualitza la pluralitat de la nostra coalició, i la 

presència efectiva de l'equitat al govern municipal.  
 
A nivell personal, permeteu-me també que públicament manifesti el meu 

agraïment al seu lideratge, al seu mestratge, i sobretot la seva normalitat en la vida 
pública, en la seva manera de fer i de dir les coses.   

 
Quan ara fa un any i mig em va convidar a formar part del projecte “Som-hi...” 

m'hi vaig tirar de cap perquè crec en les persones i en les maneres, i comparteixo 
moltes coses amb l'Oriol...  

 
A l'acte de presentació de campanya electoral, el vam presentar com a 

encantador de serps.... ho era, ho és i ho seguirà sent... quan toca la flauta... som molts 
els que ens sentim cridats a sortir del cistell i ens apuntem a ballar-la.... 

 
I la seguirem ballant, perquè sortosament, l'Oriol, no abandona la política, i 

assumirà, a nivell local, les tasques de secretaria d'organització i dedicarà la seva 
activitat a un treball més intern amb l'objectiu d'afavorir l'activitat de les diferents 
comissions de treball i avançar en la consolidació d'ICV a Arenys de Mar.  

 
En nom propi, i en nom del grup polític que avui ha reunit aquí una bona colla de 

companys i companyes... et diem gràcies...  bona sort... i fins ara i fins a sempre. I 
sobretot, fins dimarts al local de Doedes”.  

 
El tinent d’alcalde Sr. Ponsarnau llegeix el que segueix, que demana que consti 

en acta:  
 
“Voldríem, des del grup municipal d’ERC, desitjar-te molta sort en l’etapa 

professional que encares d’aquí endavant.  
 
Entenem que és una decisió molt meditada i que segurament ha costat de 

prendre. Una decisió que respectem moltíssim, tot i que no podem amagar que ens 
hauria agradat continuar treballant plegats en un projecte que vam iniciar el juny del 
2007 i que ha de continuar avançant. 

 
Oriol, en nom del grup municipal d’ERC, d’en Jordi, en Marc i jo mateix, gràcies 

pel teu tarannà, la teva forma de treballar, les teves aportacions, la teva mà esquerra! 
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Oriol, en la teva nova etapa, som-hi!” 
 
• El regidor Sr. Blanchar i la regidora Sra. Estrada diuen que lamenten la 

seva decisió i que no hagi pogut acabar el mandat. 
 
• L’alcalde manifesta que vol destacar, sobretot, tres grans trets que sens 

dubte reuneix el Sr. Oriol Ferran: el primer, que ha destacat per ser una persona 
avançada i atrevida; en segon lloc, ser una persona que busca sempre el consens; i en 
tercer lloc, que és un gran amic i company. Dit això, només queda desitjar-li molta sort 
a la feina i sobretot amb la família, que és el que compta de veritat. 

 
I, atès que no hi havia més punts assenyalats en l’ordre del dia, el president 

aixeca la sessió a les 22.45 h. Del que s’hi ha tractat s’estén aquesta acta autoritzada 
per mi, la secretària accidental, que en dóna fe. 

 
ARENYS DE MAR,  29 de setembre de 2008 
 

LA SECRETÀRIA ACCTAL.  DE L’AJUNTAMENT, 
 

 


